

В Казанском университете подвели итоги проекта «Летний университет»

Тема: Главные новости Международное сотрудничество
Дата публикации: 19.07.2024

Самому младшему участнику – 18 лет, самому старшему – 30, самому старшему сопровождающему – 56 лет. Средний возраст участников проекта в КФУ составил 21 год.



В Казанском федеральном университете подвели итоги проекта «Летний университет». В актовом зале Института филологии и межкультурной коммуникации КФУ состоялось чествование наставников и лучших участников.

Церемония закрытия прошла при участии проректора по внешним связям **Тимирхана Алишева** и директора Департамента внешних связей **Ольги Вершиной**.

Проект реализуется КФУ при поддержке Министерства науки и высшего образования РФ и ФГАНУ «Социоцентр».

«Летний университет» запоминается ребятами-участниками, которые к нам приезжают из разных стран. Хочу сказать, что характер всего мероприятия определяется теми эмоциями, особенностями, которые привносятся студентами из 13 стран. И, действительно, они все очень разные, у каждого разные желания, устремления в будущее, но всех объединила летняя двухнедельная школа. И мы видим, что здесь были созданы дружные команды по определенным трекам. К слову, их в этом году было шесть. Я побывал на

защитах проектов и видел, как ребята поддерживали друг друга, боролись за победу, как они старались лучшим образом показать те проекты, которые разрабатывали в течение этих двух недель. Я рад, что у нас получилось создать дружные команды», – подчеркнул проректор в беседе с представителями СМИ.

Т. Алишев видит важность в том, что ребята проявили себя не только в науке и образовании, но и в культурных аспектах. Это говорит о том, что университет является местом самореализации не в этих двух сферах деятельности, но и в творчестве.

«Это творчество мы увидели в ребятах. Они показали свою национальную культуру, что-то придумывали, креативили. Мы надеемся, что завтра гости посетят некоторые объекты на территории Республики Татарстан. Я думаю, что отсюда они уедут с положительными эмоциями и представлениями о России, Казани, о различных объектах культурного наследия, которые есть в нашей республике. Многие признались, что они в первый раз уехали из своих стран и городов. То есть это был первый опыт для них и, я уверен, что он позитивный, думаю, что участники еще не раз посетят Казанский университет, Российскую Федерацию в целом», – резюмировал он.

В этом году участие в проекте приняли 400 студентов из 13 стран мира: Абхазии, Азербайджана, Республики Беларусь, Южной Африки, Бразилии, Китая, Индии, Ирана, Казахстана, Таджикистана, Туркменистана, Узбекистана и, конечно, России. Для адаптации и интеграции иностранных гостей была предусмотрена культурная программа – презентация стран – участников Global Village.

*«Наш образовательный трек назывался "Процессное управление и управление проектами при помощи использования гибких методологий". Были представлены три занятия, которые позволят студентам изучить теорию по каждому направлению и сразу же применить ее на практике в рамках различных воркшопов», – рассказал ассистент кафедры инноваций и инвестиций Института управления, экономики и финансов **Руслан Васильев**.*

Он пояснил, что более двух лет работает в федеральном университете. Благодаря КФУ обучался в том числе и за границей, что позволяет просто и гибко взаимодействовать с иностранными студентами, свободно преподавать на английском языке и делиться своими знаниями и практическими навыками.

«Студенты самостоятельны. Они изучают и анализируют именно ту информацию, которая им нужна для решения конкретных задач и может им пригодиться в будущем в работе. То, что мы им рассказываем в рамках "Летнего университета" – информация узкоспециализированная. У обучающихся сформировано базовое понимание, а мы углубляем его, для того чтобы они получили те уникальные компетенции, которые в большинстве случаев можно

приобрести только на практике. Студенты позитивно относятся к тому материалу и формату, который мы выбрали. Видим радость на их лицах, глаза искрятся. Точно можно сказать, что они узнают что-то новое, и это обязательно им пригодится», – уверен преподаватель.

Самому младшему участнику – 18 лет, самому старшему – 30, самому старшему сопровождающему – 56 лет. Средний возраст участников проекта в КФУ составил 21 год.

Своими впечатлениями об участии в интенсиве поделился студент из Узбекистана **Суннат Салимжонов**:

«Участие в проекте "Летний университет" для меня – прежде всего возможность познакомиться с ребятами из других стран. А еще я давно хотел приехать в Татарстан. Мы посмотрели город, посетили Казанский Кремль, прогулялись по набережной. Больше всего в столице меня впечатлила архитектура. Она невероятная».

Гостья из Таджикистана **Таманно Бахромова** призналась, что даже не ожидала, что на проекте будет царить такая дружелюбная атмосфера. По ее словам, вместе с другими участниками «Летнего университета» они разрабатывали настольную игру-бродилку, посредством которой можно было познакомиться с культурой друг друга.

*«Я выбрал для себя трек Business Analytics 5.0: Design and Development of Information Panels with Yandex Data Lens (на английском языке). В рамках него мы с ребятами разрабатывали проект по туризму, – ввел в курс дела **Руслан Бабаев** (Москва). – Благодаря проекту я познакомился с Казанским университетом, наши занятия проходили в разных зданиях, вуз большой, я впечатлен. "Летний университет" – уникальная возможность найти друзей из разных стран. Так, в моей команде были ребята из Абхазии, Казахстана, Узбекистана».*

В ходе церемонии закрытия были отмечены наставники проекта в каждом из треков: **Камилла Смольникова, Гузель Гарнаева, Улугбек Саъдиев, Наталья Гладкова, Эльвира Шарифуллина, Наиля Муфазалова, Альбина Мухамадьярова, Елена Денисенко, Эльза Баширова, Аделя Сайфутдинова, Станислав Младенов, Рустем Чанышев, Андрей Ермилов, Оксана Полякова, Максуд Маъруфи, Татьяна Баклашова и Антон Дыганов.**

Отдельные слова благодарности прозвучали в адрес команды волонтеров. Атмосферу праздника создали яркие музыкальные номера.

Автор: Руфина Гималетдинова, Анна Зинченко, Департамент по информационной политике КФУ, фото: Инна Басырова

Источник: <https://media.kpfu.ru/news/v-kfu-podveli-itogi-proekta-letniy-universitet>